姜欣主持省妇联党组第八次中心组学习

今日女报/凤网讯(通讯员 屈凤姣)7月20日,湖南省妇联 召开第八次党组理论学习中心组 (扩大)集中学习会,深入学习 领会习近平总书记关于坚持党对 一切工作的领导、坚持以人民为 中心的发展思想, 传达学习《中 共湖南省纪委关于违反中央八项 规定精神突出问题专项治理工作 情况的报告》和《党委(党组) 国家安全责任制规定》。

省妇联党组成员、副主席 张媛媛结合自己学习研究的心 得体会,作题为《从苏共的兴 衰历史看必须坚持以人民为中 心的发展思想》的中心发言。 她从苏共各个发展阶段党员数 量的变化、面临生死考验时军 队的变化、党员干部的变化、 领袖的变化等四个方面进行比 较,深刻剖析苏共亡党的原因, 得出腐败丧失人心、要始终把 人民群众利益放在首位等三点

省妇联党组书记、主席姜欣 主持学习并作总结讲话。她指 出,中国共产党只有信仰人民 才能领导人民, 只有去组织和 动员群众, 党才能成为坚强的 政党。办中国的事,必须要坚 持共产党的领导。妇联组织坚 持党对一切工作的领导, 就是 要教育引导和团结带领广大妇 女群众,坚定不移地贯彻落实 中央、省委各项决策部署,坚 定不移地听党话跟党走。妇联 干部坚持以人民为中心的发展 思想,就是要始终牢记人民对 美好生活的向往就是我们的奋 斗目标, 顺应妇女期待、加大

服务力度,不断增进妇女群众 的获得感幸福感安全感

姜欣强调, 妇联干部要切实 提高政治站位, 坚决维护以习 近平同志为核心的党中央定于一 尊、一锤定音的权威, 坚决贯彻 落实中央八项规定精神和省委关 于进一步贯彻落实中央八项规 定精神实施办法的有关规定, 巩 固和拓展全省妇联系统贯彻落 实中央八项规定精神成果,着力 强"三性"去"四化",坚持不懈 改作风树新风,始终保持同人民 群众的血肉联系。

省妇联领导、机关部室长和 直属单位主要负责人参加学习。 党组副书记、副主席王邵刚, 挂 职副主席曹薇薇, 副巡视员陈立 荣,办公室主任熊望衡分别作讨 论交流。

因地制宜、发挥所长、精心准备

湖南各级妇联合力筑牢儿童暑期安全保护网

今日女报/凤网讯(通讯员 邓小波)暑假本该是孩子们最 开心的时候, 却成为学生溺水 事故的高发期。近日, 收到全 国妇联家庭和儿童工作部下发 的《关于做好暑期儿童安全工 作的通知》(以下简称"通知") 后,湖南省妇联高度重视,召 集省妇联家庭和儿童工作部召 开工作会议进行专门研究部署, 第一时间向全省各市州下发"通 知",决定在全省范围内开展"家 庭教育 · 暑假安全行" 主题活 动,向各级妇联提出"四个一" 要求——发出一封《致儿童家 长的公开信》;举办一堂安全知 识讲座; 开展一次安全隐患大 排查活动;推动建立健全一个 工作机制。

"实施这些举措,旨在切实 加强宣传教育,提高儿童及其 监护人对溺水、交通事故、食 品安全等防范意识和救护应对 能力,建立健全预防儿童暑期 安全事故长效机制,减少儿童 暑期安全事故的发生。"湖南省 妇联家庭和儿童工作部部长黄 兰香表示。

在湖南省妇联下发了"通知" 后,全省各级妇联上下联动,层 层响应,利用"妇女之家""儿 童之家""儿童快乐家园"等阵地, 深入乡村、走进农户, 开展了知 识讲座、亲子游戏、志愿者服务 等一系列安全教育活动。

不仅是在长沙,湖南各个市 州也纷纷开展了暑期儿童安全 主题教育活动。岳阳市开展了 "防溺水暑假安全教育"主题活 动,市妇联邀请蓝天救援队开 展防溺水安全知识讲座及现场 急救演练,并发出了关于"防

溺水"《倡议书》; 怀化市妇联 在其公众号"怀化女性"宣传 暑期安全知识,联合市志愿者 协会开展"儿童五防"安全教育; 张家界市慈利县在溺水多发地 拉起安全防溺水盲传横幅…… 各级妇联因地制宜,发挥所长, 精心组织,开展了一系列暑期 儿童安全宣传教育活动。

此次活动,湖南省妇联还特 别注重发挥媒体作用, 动员各 级妇联组织在利用传统媒体的 基础上,大力借助微博、微信、 QQ、网络媒体等新媒体的传播 覆盖优势, 在全省掀起儿童安 全自护知识宣传热潮。全省各 级妇联通过媒体的全覆盖宣传, 进一步提高了"家庭教育·暑 假安全行"的知晓率,营造全 社会关注参与平安行动的良好

助力脱贫,省妇联

今日女报/凤网讯 (见习记者 莫雪霈 通 讯员 万轩妤)"这孩子 自出生后就没了妈妈, 爸爸也不在身边,奶 奶希望有人来关心他 的成长。" 听完湖南省 妇联驻架枧村扶贫队 队长金媛的介绍,省 妇联副主席卢妹香蹲 下来搂着孩子瘦弱的 肩膀, 关切地说:"你

现在的任务是好好学习,以后 和奶奶有什么需要,尽管告诉 我们。"

7月23日-24日, 卢妹 香携省妇儿工委办、省妇女 儿童发展基金会办公室支部 一行人来到邵阳市隆回县山



卢妹香搂过留守孩子瘦弱的肩膀, 温柔地问话。

界回族乡架枧村, 走访慰问 贫困妇女儿童,进行结对帮 扶。来自长沙生殖医学医院 的专家团队为架枧村及周边 150 余名村民进行了义诊, 对村里的留守老人、孩子的 血压、血糖等基本情况讲行

检查, 听他们讲述病 症并开出处方,赠送

卢妹香一行人还 实地查看了架枧村的 基础设施,与村里的 干部群众交流分享了 关于扶贫工作的设想。 卢妹香说,架枧村是 一个有资源、有特色 的民族村,产业扶贫 既要尊重当地的民风

民俗, 也要充分利用资源、发 挥特色, 所以生态鸡养殖产业 是值得考虑和发展的方向之-

此外, 卢妹香还特邀北京微 爱公益基金会常务副秘书长朱 修广一起同行, 共同探访讨论 架枧村的扶贫规划。

省政协社法委妇联界别工作组赴宁乡、 沅江开展"三进三助"聚力行动-

巾帼扶贫车间下乡,妇女家门口就业

文、图:今日女报/凤网记者吴迪



对于许多湖南人来说, 7月20日是普通的一天;但 对于沅江市泗湖山镇光复 垸村的24名贫困妇女来说, 却是意义非凡的一天——这 一天,村里的"巾帼扶贫车 间"正式投入运营,这些妇 女再也不用背井离乡, 而是 能在家门口就业,赚钱、家 庭两不误。

7月19-20日,湖南 省政协社法委妇联界别工 作组赴宁乡市和沅江市开 展"三进三助"聚力行动, 走进两地乡村,聚焦女性 在精准脱贫、助力乡村振 兴过程中遇到的困难以及 取得的成绩。

据了解,"三进三助" 聚力行动是贯穿本届省政协 的重大履职品牌活动, 主 要内容为组织政协委员进企 业、进园区、进乡村, 助推 企业发展、助推园区提升、 肋推乡村振兴。

两天的走访调研得到当 地党委、政府的高度重视, 长沙市妇联和益阳市妇联为 行动提供了大力支持。同时, 行动实现了省市县三级政协 委员联动,各级委员尽己所 能,群策群力。

7月20日,省政协妇联 界别工作组及十余位长沙市 政协委员一行来到宁乡市沩 山乡调研, 宁乡市部分政协 委员参与调研。

据了解, 妇联界别采用 委员轮值制度, 此次活动小 组长为省政协委员、长沙市 妇联主席文方与省政协委 员、湖南红宇耐磨股份有限 公司董事长朱红玉。

文方告诉记者, 之所以 选择到沩山乡调研, 是要树 立一个标杆, 在沩山乡这样 一个曾经十分贫困的地方, 靠创业的激情和干劲, 取 得了令人瞩目的效果, 实现 脱贫。

除了宁乡市, 工作组一 行还来到了沅江市泗湖山 镇光复垸村。抵达后,省市 县三级委员以及村民代表第 一时间召开了座谈会。村支 书戴少球介绍,目前村里共 有建档立卡贫困户131户, 286人, 其中未脱贫贫困户 71户156人,村集体经济几 平为零。

听到这一情况后, 省政 协常委、社法委副主任、省 妇联副主席卢妹香十分担 忧。她提出:"村集体经济 没钱, 党建和妇建怎么抓? 脱贫攻坚工作如何开展?"

益阳市妇联主席杨丽萍 介绍, 市妇联汇聚各方合力, 早在今年5月为村里引进、 发展新的制衣项目——巾帼 扶贫车间。目前已建好的6 个扶贫车间,解决了159个 贫困户的就业问题。

此外, 卢妹香还表示, 要把当地现有的资源利用 好,"摸清家底";同时要处 理好集体经济与贫困户和非 贫困户之间的关系。另外, 要充分利用好现有政策,学 懂、弄通、做实。

会后,工作组一行慰 问了村里的贫困儿童,为 22 名贫困儿童各发放了 500元助学金。此外,市 政协和市妇联组织了走访 最美家庭、贫困妇女、贫 困儿童活动, 县政协和县 妇联组织了向村里妇女捐 赠健康保险活动,真正实 现了三级联动。



扫一扫,看更多详细内容